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ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 

МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО
ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
«ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА №9»

АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА 
Отчёт
о деятельности профсоюзного комитета
 муниципального бюджетного

дошкольного образовательного учреждения
«Детский сад комбинированного вида №9»

Алексеевского городского округа

за период полномочий выборного органа 
первичной профсоюзной организации.
Когда мы вместе - мы едины,

Когда мы вместе мы большая сила

Профсоюз сегодня - это единственная организация, которая защищает социально – экономические права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе, поэтому ДЕВИЗ нашей первичной профсоюзной организации: «Наша сила в единстве». 
Профсоюзный комитет ставит перед собой задачи по  сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе, улучшению социально – экономического положения работников, развитие социального партнерства, укрепление и развитие профессиональной солидарности, взаимопомощь членам Первичной Профсоюзной Организации. Мы хотим, чтобы все работники детского сада, и администрация были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого со​трудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только в таком коллективе, где профком и администрация ДОУ заинтересованы в создании хороших ус​ловий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверен​но. Важнейшим показателем в оценке эффективности организационно-уставной деятельности нашей профсоюзной организации является уровень профсоюзного членства работников. В детском саду этот показатель составляет 100%  численности  работающих (23 человека). Это творческие люди, которые добиваются высоких результатов в своей деятельности. 
В состав профсоюзного комитета было избрано 5 человек, которые слаженно и организованно трудились в течении 2 лет. При профсоюзном комитете действовали комиссии: контрольно-ревизионная – председатель Гусакова Н.В., комиссия по защите социально-трудовых прав – председатель Лемешко О.А., комиссия по культурно-массовой и информационной работе – председатель Локтева Т.А., комиссия по организационно-массовой работе – председатель Гусакова Н.В. Был избран уполномоченный по охране труда – Исакова Е.В., которая входила в состав комиссии по охране труда в МБДОУ детский сад №9.

Было проведено 19 заседаний профсоюзного комитета, в том числе в расширенном составе, на которых решались вопросы:
· О заключении коллективного договора, о его содержании с учетом поступления предложений от сотрудников, включение конкретных обязательств сторон по улучшению условий труда, предоставлению дополнительных по сравнению с установленными законодательством социальных льгот и гарантий работникам. 
· О трудовом законодательстве.

· О назначении стимулирующих надбавок.

· Об участии нашей профсоюзной организации в коллективных действиях профсоюзах России.

· Рассмотрение и утверждение правил внутреннего распорядка ДОУ.

· Охрана труда и результаты социального опроса по вопросам охраны труда.
· Повышение эффективности информационной работы среди членов профсоюза.
Обсуждались и другие вопросы.

Был заключен коллективный договор и приложения к нему, согласованы локальные нормативные акты, положение о СУОТ.
Охрана жизни и здоровья человека - одно из важнейших направлений нашей работы. Охрана труда в МДОУ детский сад №9 — это комплекс мероприятий, направленных на сохранение жизни,  здоровья работников и воспитанников в процессе трудовой деятельности и образовательного процесса, включающий нормативно-правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические,  лечебно-профилактические и другие мероприятия. Хорошим  итогом  всей  работы  по  охране  труда  является  отсутствие  случаев  травматизма  на  производстве.   Ведь  задача уполномоченного:
содействовать созданию здоровых и безопасных условий труда, соответствующих требованиям инструкций, норм и правил по охране труда.

С профсоюзным комитетом согласовывались вопросы распределения стимулирующей части оплаты труда, утверждения графика отпусков.
Много мы сотрудничали с территориальным комитетом профсоюза работников образования. Использовали в работе информационные бюллетени, много информации получали с помощью сайта. Интересная информация размещалась в профсоюзном информационном уголке в детском саду.

И, конечно, много времени профсоюзный комитет уделял организации мероприятий – дней здоровья, праздничных корпоративных праздников, дня профсоюзного работника. 

Ежегодно летом организовывались дни здоровья на базе отдыха «Сероштаново» - это отличная возможность отдохнуть, поплавать и, конечно, получить долю положительных эмоций  здорового заряда. 

Новый год, 8 Марта, День дошкольного работника и другие праздники всегда активно отмечаются нашим коллективом.
Профсоюзный комитет вел и информационную работу. В профсоюзном уголке регулярно размещалась информация, которую в том числе получали и из территориального комитета профсоюза работников образования. Для оперативности получения информации и информированности членов профсоюза   материал  выставляется на сайт ДОУ, где есть  отдельная страничка профсоюзного комитета.
Как всякая работа, работа нашего профсоюзного комитета не обходится без ошибок и недостатков. Так имеет место  недостаточная юридическая  грамотность, которая не позволяет вовремя оказать помощь нуждающемуся члену профсоюза. 
 Необходимо уделять больше внимания  в информационной работе профсоюза.  

 Также одной из задач  профсоюзного комитета должна стать активизация членов профсоюза.  
