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«Почему ребенок дерется в детском саду?»

Довольно часто ребенок начинает драться в детском саду с одногодками, братьями и сестрами, возникает вопрос: почему так происходит и как с этим бороться?
С рождением ребенка внимание ребенка всецело приковывается к нему, а для малыша окружающие его люди и есть весь мир.
До определенного момента ребенок воспринимает всю информацию, а затем учится и сам выдает сформированные понятия. Развиваясь, малыш начинает гладить, щипать, сжимать и кусать. Для родителей самое главное показать свою реакцию на все эти действия.
В годовалом возрасте малыш еще не понимает и не знает, что такое драться, поэтому нужно показать ему, что вам такие действия не приятны. Реже бывает, что ребенок дерется уже осознанно. В таком случае нужно понять причины, так как в определенное время формируется агрессивность. Если родители будут адекватно реагировать на такие проявления, то малыш научится ее сдерживать. Нужно показывать, что если он дерется, то мама будет сердиться на него.
В возрасте двух лет драчливость ребенка должна заинтересовать и насторожить родителей. Причин такого поведения может много:
· состояние здоровья;
· скандалы в семье;
· некоторые свойства характера, например – вспыльчивость;
· поведение родителей, недовольных жизнью и отражающееся на ребенке;
· ошибки воспитания и многое другое.
Почему ребенок дерется в 3 года?
Драка может возникнуть из-за того, что игрушка понравилась нескольким ребятам одновременно, и каждый хочет ей завладеть,  за место на качели или в песочнице, за внимание воспитателя. Действовать в данном случае нужно по обстоятельствам.
Попробуйте переключить внимание и заинтересовать другой игрушкой, если ребенок начинает плакать или пытается повторить попытки отобрать предмет, уведите ребенка и продолжите прогулку только после того, как он успокоится и поймет, что так нельзя поступать.
Воспитатели и родители должны проявить терпение и помочь ребенку научится общаться с другими детками. Именно в таком возрасте окружающий мир малыша выходит за рамки семьи и формируется социальность.
Почему ребенок дерется в 5 лет
Если ребенок 5 лет дерется, вам следует приготовиться быть частым посетителем учебного заведения, но, ни в коем случае не следует махать рукой на воспитание. Зачастую такое поведение ребенок выносит из отношений в семье, подумайте и пересмотрите свои отношения.
Поведение ребенка будет зависеть от того, как вы реагируете на проявление агрессии и драки.
В маленьком возрасте ребенок не понимает того, что может причинить боль кому-то и хочет увидеть реакцию. Если мама поругает и обидится, бабушка посмеётся, а друг во дворе даст сдачи, то малышу не понятно, как нужно реагировать, и он будет продолжать драться.


Ребенок дерется, что делать?

Если ребенок дерется в детском саду или школе, то понять кто прав, а кто виноват трудно, родители не видели что происходило. Если ваш ребенок стал инициатором драки, тогда следует объяснить ему, что все можно решить без кулаков. Если ребенок может рассказать о причине своего поведения, то скорей всего он прав. Следует также поговорить с воспитателем или другим ребенком, но без присутствия вашего малыша. Когда ваш ребенок не может рассказать причины конфликта, значит, он неправ. Единичные случаи не должны вызывать у родителей беспокойства, но если конфликты постоянны, то нужно действовать решительно.
У вашего ребенка много энергии? — запишите его в спортивную секцию и больше драться он не будет.
Часто происходит так, что драка происходит в присутствии родителей и от ваших действий многое зависит. Лучше не вмешиваться в драку, если она не опасна для здоровья. Лучше всего, когда замечания вашему ребенку сделает посторонний человек. Научите малыша все конфликты решать мирным путем, и у вас не будет проблем!!!

